

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

## Washington anulará sus tratados de amistad con la URSS y sus satélites

Washington.—En plazo de un par de semanas como máximo los Estados Unidos comunicarán a la Unión Soviética y a sus Estados satélites su propósito de anular todos los tratados de amistad, comercio y navegación concertados con los mismos, según se afirma hoy en fuentes allegadas a la Casa Blanca. (Efe.)

## LA BEATIFICACION DE PIO X



Ante el altar papal de la Basílica de San Pedro una urna de cristal y bronce guarda el cuerpo incorrupto de Pío X, expuesto a la veneración de los fieles en la fecha de su beatificación

## Los aliados están a dos kilómetros del triángulo de hierro

## Los comunistas reciben refuerzos y se cree que lucha con ellos una brigada internacional

Fronte de Corea. — En el sector de Kumhwa, los aliados están a unos dos kilómetros más al triángulo de hierro, cuya base, en el sur, va de Chorwon a Khumwa. Al este de dicho triángulo, hasta la costa del Mar del Japón, los chinos y norcoreanos luchan con toda clase de armas para detener los avances de los aliados, que han realizado ligeras progresiones al norte de Inje y en el litoral no obstante el empleo por el enemigo de piezas de diez y medio. (Efe.)

### REFUERZOS COMUNISTAS

Tokio. — Refuerzos comunistas procedentes de Manchuria han sido destinados a ambas zonas costeras de Corea a fin de intentar salvar la posición defensiva del triángulo de hierro, hacia el cual se dirigen cuatro columnas de las Naciones Unidas encabezadas por tanques. En el sector de Kumhwa, los aliados han conseguido avanzar unos tres kilómetros, mientras que en Corea oriental los norcoreanos, luchando cerca del embalse de Hwan-chon, han logrado detener los avances aliados. (Efe.)

### PROSIGUE EL AVANCE ALIADO

Tokio. — La infantería de las Naciones Unidas ha conquistado el monte de Kwandok, de 150 metros de altura, tras patrullas blindadas avanzadas cerca de cinco kilómetros al norte, hasta hallar al alcance de los cañones los tanques de la gran base de Kumgwa. El bombardeo de los rojos ha detenido al continuarse el avance aliado, que parece que ha abierto brecha a través de una línea principal defensiva al sur de Chorwon. Desde este punto las avanzadas aliadas dominan a la desorganizada retaguardia enemiga, penetrando a través de la última línea defensiva de montañas hacia la ciudad en el valle que se encuentra a menos de 14 kilómetros de la base vital comunista.

## Crónica de París

### LOS PROBLEMAS DE LA CIRCULACION URBANA

Servicio especial para EL ADELANTO

Los problemas de la circulación urbana no dejan dormir a los directores de las ciudades francesas. Este problema causa innumerables víctimas al año, porque los franceses son, por regla general, reacios a seguir las reglas dadas por la policía, y por consiguiente ésta, que no puede estar dictando disposiciones ni imponiendo multas a troche y moche, se ve obligada a adoptar medios para regular la circulación de los peatones.

En Marsella acaba de probarse un nuevo sistema que parece tener éxito. Se trata de una especie de pinchos que sobresalen del asfalto en el mismo momento en que un guardia acciona el botón. Entre una calle de pinchos de éstos pasan los peatones y entorpecen... ¡ah!, entonces los automóviles se que dan quietos como por ensalmo y no se atreven a pasar por esta fila de pinchitos, porque dejaría en ellos sus cuatro neumáticos. Y al precio que éstos tienen, la cosa constituye una verdadera tragedia. Porque hay que tener siempre en cuenta que las distorsiones a la circulación reglada vienen por regla general de manos de los automovilistas que pasan por los puntos destinados a los peatones, involucrando así todas las leyes policíacas.

Otro de los sistemas ensayados, esta vez en Lyon, ha sido la adopción de un aparato norteamericano que crea dos calles entre una fila de luz magnética difundida por una especie de célula fotoeléctrica. Esta luz, al ser tocada, produce una gran sensación de calor, no peligrosa, si se retira en el plazo de diez segundos el cuerpo o el automóvil. Evidentemente, este sistema tiene una contrapartida peligrosa, pues un automóvil puede incendiarse si se está mucho tiempo en contacto con la luz. Además, se trata de un sistema carísimo, únicamente usable en los Estados Uni-

### UNA BRIGADA INTEP NACIONAL

Tokio. — Algunos fugitivos de Corea del Norte que se han presentado en las líneas aliadas afirman que han visto un territorio rojo a "occidental" equipado con tanques y artillería. La especie da valor a los rumores circulados días atrás de que en las filas rojas había una brigada internacional integrada principalmente por alemanes, polacos, checos y húngaros. (Efe.)

### A DOS KILOMETROS DEL TRIANGULO DE HIERRO

Tokio. — En combates encarnizados, las fuerzas aliadas se

# Su Excelencia el Jefe del Estado inauguró ayer los pueblos de Valdelacalzada y Guadiana del Caudillo y la presa de Montijo

## También se detuvo en Almendralejo y Mérida, recibiendo en todas partes grandiosos homenajes populares

En las primeras horas de la noche llegó a su residencia de El Pardo

Almendralejo. — S. E. el Jefe del Estado salió antes de las nueve de la mañana, de la Contenderación Hidráulica del Guadalupe, en el pantano del Pintado. Se dirigió a la provincia de Badajoz, acompañado de los ministros y séquito. A su paso por los pueblos de Llerena, Alentejo y Almendralejo, donde ya los esperaban las autoridades comarcales y locales. Acompañado del ministro de Agricultura y demás personalidades, llegó Su Excelencia a la zona de Montijo, término de Llerena, donde inauguró un Centro de Capacitación Agrícola, donde reciben enseñanza cuarenta muchachos, comprendidos entre los dieciséis y los veinticinco años.

Su Excelencia el Jefe del Estado fué cumplimentado por las autoridades provinciales, obispo de la diócesis, y en compañía de estas personalidades y del ingeniero director, visitó dicho Centro. Terminada su visita, el Caudillo almorzó en la finca denominada La Orden, en aquel mismo lugar.

### INAUGURACION DE NUEVOS PUEBLOS

Badajoz. — A las dos y media de la tarde, terminado el almuerzo en la finca "La Orden", nuevamente se puso en marcha la comitiva hacia el primer pueblo construido por el Instituto Nacional de Colonización, Valdelacalzada, que iba a ser solemnemente inaugurado.

A la puerta de la iglesia esperaban el Jefe del Estado las autoridades provinciales de Badajoz y el Ayuntamiento en pleno de la capital. La entrada en la Plaza Mayor fué anunciada por un repique de campanas y el multitudinaria acogida del Jefe del Estado con grandes vitores. El Caudillo descendió del automóvil y penetró en la iglesia, a cuyas puertas le dió a besar un crucifijo el obispo de la

diócesis. En el interior del templo se cantó un Te-Deum.

### EN GUADIANA DEL CAUDILLO

Seguidamente el Caudillo y séquito se trasladaron al nuevo pueblo de Guadiana del Caudillo, donde ya los esperaban las autoridades comarcales y locales. Tanto la plaza como los edificios oficiales, se hallaban profusamente engalanados. Al llegar Su Excelencia, las campanas fueron echadas al vuelo, penetrando en la plaza principal a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, aplausos y vitores. Igual que en el pueblo anterior, entró en el templo bajo palio, dirigiéndose a la grada del altar mayor, los ministros y demás autoridades se situaron a los lados, mientras que la Schola Cantorum del Seminario de Badajoz entonó una Salve.

A continuación el Caudillo se dirigió a la tribuna que se había levantado frente a la fachada principal del Ayuntamiento, acompañándole las autoridades. Seguidamente se procedió a la entrega de los títulos a los nuevos beneficiarios de tierras y casas que constituyen el nuevo pueblo.

### Discurso del Caudillo

Acto seguido el Generalísimo pronunció un importante discurso, en el que dijo:

"Extremños y españoles todos aquí congregados:

Yo quisiera que este acto que aquí celebramos de iniciación de los riesgos del Cjara en estas tierras de Montijo, pudiera ser con templado por el resto de la nación, por todos los españoles que vosotras ansian el pan y la justicia. Mas no puede haber en una nación pan, si ésta no lo produce. Los que creen que las cantidades ingentes de divisas que

representa el pan que se trae del extranjero se logra sin que se cambien por otros bienes, están equivocados. (Clamorosos aplausos.)

El pan ha de ganarse con el sudor y con el trabajo. Es la ley divina y la ley de vida, a la que no podemos sustraernos. Pero es obligación de los Estados y de los Gobiernos llevar la justicia y facilitar este pan y este trabajo. (Grandes aplausos.)

Los que habéis vivido en los pueblos, los que habéis visto allí la miseria del usurero y la explotación de la miseria, podéis comprender mejor estas palabras. Lo mismo en los pueblos que entre las naciones existen también los usureros, los que comercian con la miseria. (Muy bien, muy bien.)

Y lo mismo que el usurero en el grado el bienestar, porque ello mermaría sus caudales, así se pasa a las naciones ricas y a los poderosos, a todos los que explotan la miseria humana, que no quieren el bienestar, para ellos poder seguir comerciando con aquella miseria. (Muy bien, muy bien.)

Y esto es lo que se pasa al régimen español, que es odiado por los usureros, por los especuladores, por los comerciantes de la miseria humana, que quisieran ver huido, este régimen elevado sobre la sangre de nuestros mejores, para volver a comerciar con vuestras vidas... (Los aplausos interrumpen a Su Excelencia.)

Se acusa a nuestro Gobierno y a nuestro régimen de que gasta los caudales de la nación, y yo les pregunto: ¿Qué podemos gastar si se llevaron de aquí nuestro tesoro, si les dieron las llaves de los Bancos para que se lo llevaran a Rusia y quisieron dejarnos una España imposible? (Muy bien, muy bien) ¿Es que esta vez no va a valer miles de millones, es que estas tierras antes yermas no van a producir toda clase de cosechas, tan deseadas para el bienestar de España? ¿Es que esto no va a ahorrarnos millones de divisas? ¿Es que esto no es pan, hogar y bienestar? Pues esta es nuestra obra. Insultar y ladrar; pues galopamos. (Grandes y clamorosos aplausos.)

Y de esta obra, amigos y camaradas, llevamos realizando lo necesario para no fracasar. Fracasaron en el mundo muchas reformas agrarias y ello fue porque se mató la gallina de los huevos de oro, se destruyó la economía, se destruyó la confianza y se perdió el bienestar.

Todas estas obras importan muchos cientos de millones y hecos de obtenerlos de otros sectores de la economía nacional, el ahorro público y privado, que hemos de encauzar y dirigir para que los genes que más lo necesitan, para que las regiones más pobres lleguen a convertirse en regiones como esta que va a representar cuatro o cinco veces la riqueza valenciana, admirada en Europa y en todo el mundo.

Esto quisieramos para vosotros y esto no son nuestras promesas sino nuestras obras. ¡Amiba España!

(Una delirante salva de aplausos acogió las últimas palabras de Su Excelencia y un grito unánime contestó al que dió el Jefe del Estado.) (Logos.)

### EN LA PRESA DE MONTIJO

Poco después Su Excelencia se dirigió al lugar denominado Presa de Montijo. Oira vez la multitud repitió sus ovaciones. A las cinco y cuarto llegó a una de las esclusas. Los técnicos le explicaron el funcionamiento y alcance de la obra que se ha realizado.

Después se dirigió al mismo

borde, donde se había levantado un altar presidido por la imagen de la Virgen de Guadalupe, patrona de Extremadura. El Prelado de la diócesis bendijo la presa en medio de impresionante silencio de los numerosos asistentes al acto.

El Caudillo accionó la palanca para abrir las esclusas y levanta, das las compuertas el agua irrumpió comenzando a correr por el canal principal de desviación. Después el Caudillo examinó las obras que se están realizando, de lo que fué detenidamente informado.

Acto seguido se despidió de los ingenieros y el público que había acudido al acto le ovacionó nuevamente.

Al paso de la comitiva por los pueblos del trayecto hasta Mérida el vehículo situado a los lados de la carretera saludaba a Su Excelencia.

### PASO POR MERIDA

A las cinco y media de la tarde pasó por Mérida con dirección a Madrid el Jefe del Estado, acompañado de su séquito. La llegada de la comitiva a esta población fué anunciada por las sirenas de las fábricas, las locomotoras de la estación, repique de campanas y lanzamiento de cohetes, que no cesó hasta que el cortejo se perdió en la lejanía.

El trayecto de la carretera de Madrid Cáceres, que cruza en más de dos kilómetros de la ciudad, estaba completamente abarrotado de público en una y otra acera y adornos con banderas y gallardetes de los colores nacionales, los balcones y fachadas de las casas.

Puede decirse que toda Mérida acudió a recibir a Su Excelencia, testimoniándole así su adhesión inquebrantable.

En un lugar estratégico se hallaba el Ayuntamiento en Corporación con estandartes y toro mazas, presidido por el alcalde de la ciudad, así como el coronel jefe del regimiento de A. I.

## Te Deum en acción de gracias por la beatificación de S. S. Pío X

### FUE ORGANIZADO POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA MADRILEÑA

Madrid. — En la iglesia parroquial de San José se celebró esta mañana un solemne Te Deum en acción de gracias por la elevación a los altares de Su Santidad el Papa Pío X, organizado por la Asociación de la Prensa de Madrid, como expresión filial de la satisfacción de los periodistas españoles con motivo de la glorificación de este Pontífice, que tanta atención prestó al apostolado de la Prensa.

Presidieron este acto el marqués de la Valdeavia, presidente de la Diputación provincial de Madrid; los miembros de la Junta directiva de la Asociación, y asistieron numerosos periodistas.

El reverendo padre don Pedro Cantoro, redactor del diario "Ya", pronunció una plática, en la que glosó la figura del nuevo beato, refiriéndolo de manera especial al interés con que fomentó la buena Prensa durante su glorioso pontificado.

Terminado el Te Deum los miembros de la Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid se trasladaron al Palacio de la Nunciatura para reiterar su filial adhesión al representante de Su Santidad en España.

## Los reyes de Egipto en una playa italiana

Taormina.—Han llagado a esta ciudad, que tiene la hoy más elegante playa de Italia, los reyes de Egipto, en su viaje de placer en el yate real. Fué construido un muelle especial para Faruk. (Efe.)

## LA PRINCESA ISABEL PRESIDIO EL DESFILE MILITAR EN EL CUMPLEAÑOS DEL REY JORGE

Londres. — La princesa Isabel ha presidido, en nombre de su padre, enfermo, un brillante desfile de fuerzas con motivo del cumpleaños del monarca. Vestía su uniforme de coronel de granaderos de la guardia y fué objeto de nutridos aplausos. Lo mismo que su hijo, el príncipe Carlos, que presenció la ceremonia en compañía de la reina Isabel y de la princesa Margarita. Entre los presentes se hallaban igualmente el rey Haakon, de Noruega. (Efe.)

## El tratado de paz con el Japón

Londres. — Hoy se ha reunido el Gabinete británico para tratar de la aprobación del proyecto de texto del tratado de paz con el Japón.

En fuentes generalmente bien informadas se asegura que el ministro inglés de Asuntos Exteriores, Morrison, ha estudiado ya las propuestas que han sido acordadas, en las conversaciones angloestadounidenses sobre dicho tratado. (Logos.)

## Los siete condenados de Landsberg FUERON AHORCADOS EN LA MADRUGADA DE AYER

### EL VICECANCILLER OCCIDENTAL EXPRESA SU IMPRESION ANTE EL HECHO QUE CALIFICAN DE INHUMANO

### La inhumación se realizó entre soldados con bayoneta calada y ametralladoras

Landsberg (urgente). — Los siete dirigentes alemanes, condenados a muerte como criminales de guerra han sido ahorcados en la Prisión de Landsberg en las primeras horas de la madrugada de hoy, jueves. (Efe.)

### PRECAUCIONES EN LA INHUMACION

Landsberg. — En el cementerio de Landsberg, y con gran lujo de precauciones militares, han sido enterrados los restos de Oswald Pohl y Blich

Naumann. Las sepulturas ostentan únicamente una cruz y un número.

Aparte los funcionarios y los soldados, no acompañaron a los cadáveres al borde la tumba más que las dos viudas, un preso por delitos de guerra que llevaba el crucifijo y el abogado norteamericano De Pohl, Frederick, unas cincuenta personas contemplaron de lejos la escena. El cementerio estaba rodeado de soldados con bayoneta calada y en sus inmediaciones había dos jeeps con ametralladoras. Una mujer que, portadora de flores, trató de acercarse a la tumba del general Pohl, se le impidió hacerlo, cruzando la bayoneta uno de los soldados. Junto a él, es decir, lo más cerca posible del sepulcro, la mujer hizo un hoyo en tierra y depositó las flores. Se hace resaltar la entereza de que dió pruebas la viuda de Pohl. Los restos de Blobel y Schallermaier recibirán igualmente sepultura aquí, al parecer. Los de Braune, Schmidt y Ohlendorf serán trasladados a sus localidades natales. (Efe.)

### REPULSA DEL VICECANCILLER BLUECHER

Frankfurt. — El vicecanciller de Alemania occidental, Franz Bluecher, manifestó hoy que las ejecuciones de los siete condenados de la Prisión de Landsberg ha motivado que "nuestra fe en la ley vacile".

Bluecher agregó que era lamentable que las ejecuciones se hayan realizado en Alemania occidental dos años después de la adopción de una Constitución federal en la que se hacía desaparecer la pena capital.

Por otra parte, el diputado Franz Richter señaló en el Parlamento que las ejecuciones eran contrarias a la Constitución y que son inhumanas. Su intento de introducir una moción de protesta en el Parlamento, fué derrotada. (Efe.)

## FORTIFICACIONES EN LA FRONTERA DE LA URSS CON PERSIA

Teherán. — Tropas rusas están incrementando sus fortificaciones defensivas a lo largo de la frontera norte de este país, ha declarado el embajador norteamericano, Henry Grady.

"Hemos tenido informes durante los últimos diez días de aumento de actividad a lo largo de la frontera —ha dicho Grady— los periodistas —pero no hay nada de importancia, por lo que se refiere a nuestras averiguaciones. Se han aumentado elementos defensivos en las posiciones. Dijo que es parte de la guerra de nervios. (Efe.)

Servir a España es un privilegio y un deber. La Sección Femenina los hace extensivos a todas las mujeres españolas a través de su Servicio Social.



# Los DEPORTES

## Manorrama DEPORTIVO LOCAL

### LA UNION, A MALAGA

Hoy, en el tren Madrid y siguiendo viaje por ferrocarril, marcha a Málaga la expedición unionista, y al frente, su presidente, señor Rosell, que el domingo, en la ciudad andaluza, iniciará la segunda vuelta de la Promoción a Primera División. Conforme a la lista existente en el Club, tenemos la impresión de que será repetida la alineación del equipo que jugó contra el Sabadell.

### OPRECIAMIENTO

Tenemos noticia de que por un deportista noroeste, accidentalmente en nuestra ciudad, ha sido pasado a la U. D. Salamanca la gloria de los jugadores Hériz, que queda en libertad con el Morcillo, y con el que anduvo en malos comienzos de temporada, y Cecilia, éste destacado al club del Santander.

## Campo de Tiro y Deportes

### Inauguración oficial del frontón

Ya ha quedado ultimado el programa de pelota para la inauguración oficial del Frontón de esta Sociedad.

A las 4,45 y con todos los honores, tendrá lugar dicha inauguración con dos partidos a mano; el primero, entre los campeones y subcampeones regionales, Rufino Montero y Florencio Sánchez, de Alba de Tormes (rojos), y Mel y Angel Alonso, de Encinas de Abajo (azules).

El segundo partido será también a mano. Presentación de los magníficos pelotaris hermanos Arbizu III y II, campeones de España de aficionados, los cuales medirán sus fuerzas contra los profesionales Aiano VIII y La.a. Nota.—Para proveerse de la entrada del Frontón, los señores socios, inflexiblemente, deberán presentar el carnet y recibo del

### Tiro de plato

Son ya numerosas las escopetas foráneas que han llegado a nuestra capital para tomar parte en el Campeonato de España de Tiro al Plato, y que están entrenándose en nuestras instalaciones deportivas. Entre ellos, rescuemos a don Arturo Gutiérrez Fernández, de Vigo, y a don Francisco Verdier, de Madrid, los cuales ya han procedido a inscribirse.

En días sucesivos iremos dando cuenta de todos los detalles que interesen a los lectores sobre este magnífico acontecimiento deportivo que ofrece Campo de Tiro de Salamanca.

### NUEVOS CAMPEONES DE ABO NO PARA EL CAMPEONATO DE ESPAÑA

En distintas Federaciones se han celebrado las pruebas de premio de abono para el Campeonato de España del Tiro al Plato, que se celebrará en Salamanca, resultando vencedores los siguientes señores: Don Guillermo de Oya Salgueiro, de la Federación Gallega, zona Sur (Vigo). Don Fernando Fuente, de Trubia (Oviedo), por la Federación Astur-Leonesa. Don José Luis Sáenz de Villaverde, de Vitoria.

### Tenis CAMPEONATO DE SALAMANCA

Continúan celebrándose en las pistas del Campo de Tiro las pruebas eliminatorias de este torneo, cuyas finales se disputarán en los días 11 y 12, en las modalidades de dobles individuales caballerías. Programa para esta tarde: A las cinco y media y en partido correspondiente a las semifinales de individuales, se enfrentará Jorge Artaño y Eduardo Vega de Seoane. A continuación, en partido de cuartos de final, García Talavera contra La Riva.

### Torneo relámpago de Baloncesto

Entre las numerosas modalidades deportivas, que Campo de Tiro y Deportes ofrece a sus socios, se encuentra también incluido este deporte, tan apropiado para su exhibición. Completando el programa general de festejos se ha organizado un torneo relámpago de baloncesto entre los equipos Maristas, S. E. U. y Campo de Tiro. En dicho torneo se disputará un trofeo que dona Campo de Tiro para el ganador. El programa es el siguiente: Día 9.—A las siete de la tarde, Maristas-Campo de Tiro. Día 12.—A las once de la mañana, S. E. U.-Campo de Tiro.

### HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE CARBAJOSA DE ARMUÑA

El día 13 de junio, a las once horas, tendrá lugar, en el salón de actos de esta Hermandad, la segunda subasta del espigadero de este término municipal, capaz para 1.000 cabezas de ganado lanar, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en la Junta Provincial y en esta Hermandad, con el 8 por 100 de rebaja. Si quedara desierta se celebrará la tercera media hora después. El importe de los anuncios y reintegros será de cuenta del adjudicatario. Carvajosa de Armuña 7 de junio de 1951.—El jefe de la Hermandad, Francisco de Dios

### M. MARTINEZ TISILOGO-RADILOGO

P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2029 C. S. n.º 36.

## CICLISMO

### El salmantino Arsenio Moreno se revela como excelente «pistard»

Una vez más viene a confirmarse el popular dicho de "Nadie es profeta en su tierra". Otro deportista salmantino más que añadir a la ya numerosa lista de los que aquí no triunfaron y que, luego, en tierra ajena, han sabido sacar partido de sus excelentes cualidades para buscarse un buen puesto en su deporte favorito.

Así hoy nos regocijamos, complacidos, la serie de éxitos que en el Velódromo de Matarró, viene obteniendo Arsenio Moreno, que hizo sus primeras armas con el ciclismo local. A la vista tenemos un programa de una de las últimas reuniones celebradas en la pista mencionada con unas interesantes carreras de persecución y eliminación a la americana, en la que Morenito, formando pareja con Mola y alternando con Poblet, Saura, Olmos y otras notables figuras del ciclismo catalán en pista, ha evidenciado su excelente clase. Un estupendo cuarto puesto en una especialidad tan poco practicada por Morenito, que en estas tierras ha hecho fiar en él la atención de la crítica deportiva catalana, que le anima a seguir cultivando esta especialidad, en la que le augura muchos éxitos y que, como éste inicial, nos regocijamos nosotros muy complacidamente.

### Moto-Club Salamanca

Se ruega a los que deseen participar en la Carrera Social, que organizada por este Moto Club, tendrá lugar el domingo, día 10 del actual, a las cinco y media de la tarde, en el recorrido entre Chamberí y Villamayor, ida y vuelta, se pasen por la Secretaría del Club a verificar su inscripción, advirtiéndole que la lista de los participantes quedará cerrada el sábado, a las ocho de la noche. Igualmente se ruega a los ya inscritos, se presenten en este Club el sábado, de ocho a diez de la noche, a fin de hacerles entrega del vale de gasolina y el dorsal correspondiente.

## ESPAÑA Y FRANCIA EMPATARON EN LOS CAMPEONATOS DE HOCKEY SOBRE PATINES

Barcelona.—El primer partido de esta tarde de los campeonatos mundiales de hockey sobre patines ha sido jugado entre Irlanda y Dinamarca, venciendo los irlandeses por dos a uno. Siguió el partido Bélgica y Holanda, venciendo los belgas por seis a cero. En uno de los partidos más duros en los actuales campeonatos mundiales, España y Francia empataron a un tanto. Francia obtuvo su gol por mediación de Cholón. En la segunda parte los españoles sacaron a relucir la clásica "furia" y dominaron intensamente. La actuación del portero francés, Gonzalo, evitó una derrota del equipo gal. Trias obtuvo el tanto español a los trece minutos del segundo tiempo. El árbitro, Mutti (italiano), escuchó grandes abucheos por parte del público, pues su actuación fue decididamente favorable al conjunto francés.

### REPRESENTANTE

necesita Sociedad de Suministros Industriales. Preciso conocimientos del ramo y referencias. Escribir Apartado 928. BILBAO

## EL TORNEO DE CAMPEONES

### ¿Qué equipo representará a España?

Río de Janeiro.—Para el día 30 del actual está fijado el comienzo del torneo de campeones de fútbol, con la participación de tres clubs sudamericanos y cinco europeos. Está asegurada la participación de seis equipos, en representación del Uruguay, España, Yugoslavia, Italia y Brasil. El futbol brasileño estará representado por dos equipos: el Vasco de Gama, de Río de Janeiro, y el Palmeiras, de Sao Paulo, campeones de sus respectivas regiones. Falta por definir qué equipos representarán a España, Italia y Yugoslavia. De España podría ser el Sevilla, Barcelona o Atlético de Madrid. De Italia es casi seguro que será el Milán, y en cuanto a Yugoslavia, será el equipo campeón el Estrella Roja. El Sporting de Lisboa representará a Portugal. Los dos equipos restantes deberán ser sudamericanos, lo que dependerá de los acuerdos ulteriores que se tomen. Es difícil que venga un equipo inglés, pero han sido invitados el Tottenham Hotspur, campeón de la Liga, y el Newcastle United, ganador de la Copa de Inglaterra. No hay posibilidad alguna de que vengan los jugadores argentinos, franceses y austriacos. Los encuentros se jugarán en los estadios de Maracaná y Pacaembú, de Río de Janeiro y Sao Paulo, respectivamente.

## ESPIGADERO DE Monterrubio de Armuña

Se arrienda para 1.000 cabezas de ganado lanar, en pública subasta, el día 11 del actual, a las doce de la mañana. Pliego de condiciones en la Provincial y Local.—El jefe de la Hermandad.

## BALONCESTO

### PARTIDOS PARA EL DOMINGO

En su última reunión el Comité de Competición del Campeonato "Copa de Primavera", que con todo éxito ha organizado Educación y Descanso, y que dará fin el próximo domingo, acordó que con objeto de que la jornada baloncestista sea completa y presenciada por los cada vez más numerosos seguidores de este deporte, el que los partidos se celebren en el campo de la Alameda, con el siguiente horario: A las 11, San Fernando-Maristas. A las 12, la final entre los equipos empatados a puntos Helmantico-S. E. U.

## EL TORNEO DE CAMPEONES

### ¿Qué equipo representará a España?

Río de Janeiro.—Para el día 30 del actual está fijado el comienzo del torneo de campeones de fútbol, con la participación de tres clubs sudamericanos y cinco europeos. Está asegurada la participación de seis equipos, en representación del Uruguay, España, Yugoslavia, Italia y Brasil. El futbol brasileño estará representado por dos equipos: el Vasco de Gama, de Río de Janeiro, y el Palmeiras, de Sao Paulo, campeones de sus respectivas regiones. Falta por definir qué equipos representarán a España, Italia y Yugoslavia. De España podría ser el Sevilla, Barcelona o Atlético de Madrid. De Italia es casi seguro que será el Milán, y en cuanto a Yugoslavia, será el equipo campeón el Estrella Roja. El Sporting de Lisboa representará a Portugal. Los dos equipos restantes deberán ser sudamericanos, lo que dependerá de los acuerdos ulteriores que se tomen. Es difícil que venga un equipo inglés, pero han sido invitados el Tottenham Hotspur, campeón de la Liga, y el Newcastle United, ganador de la Copa de Inglaterra. No hay posibilidad alguna de que vengan los jugadores argentinos, franceses y austriacos. Los encuentros se jugarán en los estadios de Maracaná y Pacaembú, de Río de Janeiro y Sao Paulo, respectivamente.

## MOTORES DIESEL ATOS, S. A.

Oficinas: Rambla Cataluña, 66, 1.º G-Teléfono 27-91-40 Talleres: Vrijato, 25, 27 y 29. (Sans) Barcelona. Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. Grupod electrógenos. Grupos moto - bombas para riego. Locomotoras Diesel para minas

## HIPISMO

### VARIEDADES DE LA SEMANA

"El capitán González, con "Rarificar", en 1 minuto, 1 segundo y 2/5, vencedor de la "Prueba Nacional", vocearon los altavoces en el Concurso Hípico de Madrid, recientemente terminado. Y nuestro paísano, porque Julio González es salmantino, se acercó a recibir el premio de manos del general Las Morenas. ¿Pensaría él, que tanto trabajó en los comienzos de la campaña pro-instauración del Concurso Hípico en Salamanca, que esta escena pudiera repetirse en septiembre en Campo de Tiro?

## AJEDREZ

### El Torneo internacional de Madrid

Madrid.—En las partidas aplazadas del torneo internacional de ajedrez, Pérez venció a Torán, haciéndole perder el segundo puesto; Giustolisi venció a Sanz, Steiner venció a Moura, Prins continúa en cabeza con once puntos y medio, seguido de Pilnik con nueve y medio y Torán y Canal, con nueve. (Logos.)

Madrid.—Resultados de la quince ronda del torneo internacional de ajedrez: Canal gana a Enevoldsen; Steiner, a Tramoyeres; Bernstein, a Moura; Sanz, a Torrens; Pilnik, a Prins; Grob y Fuente, hacen tablas; Pomar y Pérez, tablas; Llado y Medina, aplazada; y Torán y Giustolisi, también aplazada. Continúa en cabeza Prins, a un punto y medio sobre Pilnik. (Logos.)

### Hermandad de Labradores y Ganaderos de Villamayor de Armuña

El próximo día 11 de junio, a las once de la mañana, se celebrará la segunda subasta para el arriendo del espigadero de este término, con la rebaja del 10 por 100 sobre el precio base por cabeza. Si ésta quedara desierta se celebrará la tercera subasta el mismo día, a las trece horas, con el mismo descuento que el anterior. El cupo es de 1.500 cabezas lanares y las subastas se celebrarán en la Secretaría de esta Hermandad, con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en la Provincial y en esta Local. El importe de los anuncios y derechos serán por cuenta del adjudicatario. Villamayor de Armuña 6 de junio de 1951.—El presidente, Francisco Cinos.

"Habit rouge". Otro término hípico, que quizá pudiera estar en circulación dentro de unos meses en Campo de Tiro. El pantalón blanco y la casaca roja que distingue a los jinetes civiles, cuyo prototipo es Goyoaga, son siempre una nota de auténtico color entre la severidad del uniforme militar.

También en Granada se ha disputado la "Copa Diputación". Señores jinetes: ¡aquí la tenemos ya septiembre y con 7.500 pesetas de premio! ¡Que en Salamanca hacemos las cosas bien o no las hacemos!

Mientras, nuestra pista crece día a día. Ahora, y para no molestar a los timorosos de plato, se van a arreglar dos pasajes de acceso a la pista. Por cierto, que han sido "bautizados" con los nombres de

## TEATRO GRAN VIA

A las 4,30, 7,30 y 10,30, monumental programa doble en tencilor  
**LA DIOSA DE LA DANZA**  
(Autorizada mayores). Reestreno preferentísimo. Rita Hayworth, Larry Parks, y  
**EL PRINCIPE MENDIGO**  
(Tolerada menores). Ronald Colman. Merlene Dietrick, James Craig  
Dos grandiosas superproducciones en tencilor

## LICEO 7,45 y 10,45

EXITO. GRAN EXITO de la Compañía de la insigne actriz **MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA**  
Hoy, la preciosa comedia de Benavente  
**LA PROPIA ESTIMACION**  
Primer actor y director **MARIANO ASQUERINO**  
**COLISEUM - 4,30, 7,45 y 10,45.**  
A petición del público y en **DIA SAES**  
**LAS CUATRO PLUMAS** (Tolerada)

## CINEMA SALAMANCA

5, 7,45 y 10,45. ULTIMO día de la extraordinaria película  
**HABLAN LAS CAMPANAS**  
El más bello poema humano. Tolerada  
Mañana: **ESTRENO**  
La fuente enterrada

## Moderno

Desde las 5  
Ultimo día. **PRECIOS POPULARES**  
**EL DUQUE DE WEST POINT**  
Y **LO QUE HABLAN LAS MUJERES**  
(No toleradas)  
Mañana:  
Otro gran programa

## EL REGIMEN DE INSCRIPCION Y ALINEACION DE JUGADORES EXTRANJEROS

### Un curso de preparadores, en Burgos

Madrid.—En la última reunión celebrada por el Comité Directivo de la Real Federación Española de Fútbol, adoptó, entre otros acuerdos, los siguientes: Comunicar a los Clubs afiliados la aprobación por parte de la Delegación Nacional de Deportes de la propuesta acordada por el último pleno con respecto al régimen de inscripción y alineación de jugadores extranjeros y aclarándola en sentido de que a partir de la temporada 1951-52, solo podrán actuar dos en cada partido de Liga y ninguno en la Copa.

Aprobar las normas de procedimiento para el ejercicio del derecho de los clubs a prorrogar en las condiciones establecidas los contratos de sus jugadores. Transmitir con carácter ejecutivo las bases para la aplicación de los artículos 61 y 62 del Estatuto orgánico de la Delegación Nacional que regulan las elecciones de presidentes y Juntas directivas de los clubs y celebración de asambleas y consejos generales de socios. Señalar las fechas del 15 al 22 de julio para celebrar en Burgos el Curso Nacional de Preparadores, que irá seguido por el reparto de recompensas otorgadas en la presente temporada. (Logos.)

## HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE BARBADILLO

El día 11 de junio, a las doce horas, en el local del Ayuntamiento, se celebrará la tercera subasta del espigadero de este pueblo, para 750 cabezas de cerda, con el 20 % de rebaja. Si quedara desierta, se celebrará, transcurrida media hora, otra, pero ya para un cupo de 2.000 ovejas, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Junta Provincial y en la Local. El importe de los anuncios será de cuenta de los adjudicatarios. Barbadiillo, 4 de junio de 1951.—El jefe de la Hermandad, Segismundo Sánchez.

## HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE RAGAMA

El próximo día 13 de junio, a las doce horas, se celebrará en el local del Ayuntamiento la subasta del espigadero de este término para 3.467 cabezas lanares, por el precio de 30 pesetas cabeza, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Provincial y Local. Caso de quedar desierta esta primera subasta se celebrará una hora después en segunda y si ésta también quedase desierta se celebrará la tercera y última media hora más tarde. El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.—El jefe de la Hermandad, Pedro Almeida.

## HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE ARCEDIANO

El día 11 de los actuales, y hora de las doce, tendrá lugar la segunda subasta del espigadero y otonada de este término para 1.300 cabezas de las nares, con arreglo a los pliegos de condiciones que se hallan en la Provincial y en esta Local. Arcediano a 7 de junio de 1951.—El jefe de la Hermandad, Isidro Riesco.

## Ayuntamiento de Valdelosa

Subasta de pastos y hojadero El día 17 del corriente, a las doce horas, se celebrará en la Casa Consistorial la subasta de pastos sobrantes y hojadero para 200 cabras, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Secretaría de este Ayuntamiento. Este anuncio por cuenta del adjudicatario. Valdelosa, 6 de junio de 1951.—El alcalde.

## HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE Tarazona de Guareña

El día 11 del actual, a las trece horas, tendrá lugar la segunda subasta de espigadero capaz para 3.144 cabezas lanares, con el diez por ciento de rebaja. Caso de quedar desierta se verificará la tercera tres horas después, con otro diez por ciento más de rebaja. Los anuncios de cuenta del adjudicatario. Tarazona de Guareña, 5 de junio de 1951.—El jefe de la Hermandad, Ricardo A. Paniagua.

## Pedroso de Armuña

El día 11 del actual, a las catorce horas, tendrá lugar, en el local de esta Hermandad, la subasta del espigadero para 300 cabezas lanares, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Junta Provincial y en la Local. Pedroso de Armuña, 4 de junio de 1951.—El jefe de la Hermandad, Atilano del Teso.

## DR. BONDIA G. PUEENTE

Medicina y Cirugía del tórax  
ANESTESIA INHALATORIA  
Único aparato de hipertensión a circuito cerrado, en Salamanca. Doctor Piñuela, 5, 2.º, izq. Tls 2615-1162 (C. S. 182).

## Hermandad de Labradores y Ganaderos de Tamames

El día 11 de junio, a las doce y media, en el salón del Ayuntamiento, tendrá lugar la subasta para 900 cerdos, en el espigadero del pueblo, según el pliego de condiciones que se encuentra en la Junta provincial y en la Hermandad Local. Los gastos de anuncio son de cuenta del rematante.—El jefe de la Hermandad, Francisco Fonseca.

## HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE BARBADILLO

El día 11 de junio, a las once horas, en el local del Ayuntamiento, se celebrará la tercera subasta del espigadero de este pueblo, para 750 cabezas de cerda, con el 20 % de rebaja. Si quedara desierta, se celebrará, transcurrida media hora, otra, pero ya para un cupo de 2.000 ovejas, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Junta Provincial y en la Local. El importe de los anuncios será de cuenta de los adjudicatarios. Barbadiillo, 4 de junio de 1951.—El jefe de la Hermandad, Segismundo Sánchez.

## HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE RAGAMA

El próximo día 13 de junio, a las doce horas, se celebrará en el local del Ayuntamiento la subasta del espigadero de este término para 3.467 cabezas lanares, por el precio de 30 pesetas cabeza, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Provincial y Local. Caso de quedar desierta esta primera subasta se celebrará una hora después en segunda y si ésta también quedase desierta se celebrará la tercera y última media hora más tarde. El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.—El jefe de la Hermandad, Pedro Almeida.

## HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE ARCEDIANO

El día 11 de los actuales, y hora de las doce, tendrá lugar la segunda subasta del espigadero y otonada de este término para 1.300 cabezas de las nares, con arreglo a los pliegos de condiciones que se hallan en la Provincial y en esta Local. Arcediano a 7 de junio de 1951.—El jefe de la Hermandad, Isidro Riesco.

## Ayuntamiento de Valdelosa

Subasta de pastos y hojadero El día 17 del corriente, a las doce horas, se celebrará en la Casa Consistorial la subasta de pastos sobrantes y hojadero para 200 cabras, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Secretaría de este Ayuntamiento. Este anuncio por cuenta del adjudicatario. Valdelosa, 6 de junio de 1951.—El alcalde.

## HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE Tarazona de Guareña

El día 11 del actual, a las trece horas, tendrá lugar la segunda subasta de espigadero capaz para 3.144 cabezas lanares, con el diez por ciento de rebaja. Caso de quedar desierta se verificará la tercera tres horas después, con otro diez por ciento más de rebaja. Los anuncios de cuenta del adjudicatario. Tarazona de Guareña, 5 de junio de 1951.—El jefe de la Hermandad, Ricardo A. Paniagua.

## Pedroso de Armuña

El día 11 del actual, a las catorce horas, tendrá lugar, en el local de esta Hermandad, la subasta del espigadero para 300 cabezas lanares, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Junta Provincial y en la Local. Pedroso de Armuña, 4 de junio de 1951.—El jefe de la Hermandad, Atilano del Teso.

## DR. BONDIA G. PUEENTE

Medicina y Cirugía del tórax  
ANESTESIA INHALATORIA  
Único aparato de hipertensión a circuito cerrado, en Salamanca. Doctor Piñuela, 5, 2.º, izq. Tls 2615-1162 (C. S. 182).

## DEPENDIENTE DE TEJIDOS

para viajar a particulares, se desea para León. Dirigirse: Apartado, 72 - LEON

## ¡¡VUELVEN...!!

AL TEATRO DE SUS EXITOS  
**Los ASES LIRICOS**  
LA MEJOR COMPAÑIA DE ZARZUELAS Y OPERETAS

# El polifacético Felipe Moreno

## El placer de volver a Salamanca.-El lorito "Kiko", la última creación de Moreno.-Recuerdos y añoranzas

Felipe, es el mayor de la dinastía de los Moreno, artistas, simpáticos y trabajadores. Quizá por aquello de que nadie es profeta en su tierra, Felipe fué el que inició la escapada, en busca de ambientes, aplausos, triunfos... Pero, claro está, así, sin más ni más, los éxitos no son fáciles. Para el mayor de los Moreno, como después para Wences, si; porque ambos, tenían temperamento de artistas, espíritu inquieto. Por eso han logrado el calificativo internacional.



(Foto SAUS.)

Felipe, fué el maestro. Hacía... muchos años, el teatro de los Salasianos era el escenario de los primeros experimentos artísticos. No hubo fiesta, ni velada teatral, en la que no estuviera Felipe Moreno, con sus muñecos y su cabeza parante, en ejercicios de ventriloquia, que entusiasmaron a chicos y mayores. Y un buen día, se anunció la presentación de Felipe Moreno en el Teatro Liceo. El espectáculo, estaba centrado solamente en él y en su propio padre—que de ahí viene la soñata artística—que le acompañó con la guitarra.

¿Qué ofrecía Felipe Moreno, además de la ventriloquia? Toda una manifestación de polifacético artístico. Hizo malabarismo, juegos de manos, tocó el violín, el xilofón, las botellas y toda clase de instrumentos de cuerda. Este triunfo es lo que esperaba el joven salmantino. A la zaga iba su hermano Wences; el ejemplo estaba dado y la suerte echada. Ambos han triunfado espléndidamente, para convertirse en atracciones internacionales.

Felipe Moreno, ha tardado muchos, muchísimos años en volver a Salamanca. Cuando se anunció su actuación con el Zoo Circus, esperamos la ocasión, tanto de saludarle, como de recordarle. Y ayer lo logramos. Felipe Moreno, es el mismo, naturalmente, con algunos años más. Alto, elegante, reposado y simpático. De su prestigio, cimentado magníficamente, de su vida, le rogamos nos hable.

—Desde aquella velada en el Liceo?—preguntamos.—Un pequeño salto—respondió.—Quizá por la aproximación a Salamanca, lo cierto es que fui a Portugal. Allí me encontré con un fusionista italiano llamado Giordano, cuñado del célebre Donnini, discípulo de Fréoli. Actuó bastante y gustó mi trabajo. Desde Portugal, a Barcelona. Como "prueba", me contrataron por ocho días en el Dorée y estuve seis meses.

Al terminar estas actuaciones, la empresa del Dorée me ofreció unas actuaciones en Inglaterra, pero un hermano de los Pompoif y Thedi se apresuró a telegrafiar a Leonard Parish diciéndole: "Hay aquí un artista que los del Dorée se lo quieren llevar a Inglaterra. Contrátele y no te pesará". Efectivamente, me ofreció un contrato y estuve seis años actuando en España y Europa.

—¿Muchos triunfos?—  
—Siempre. El público es

muy bueno y posee un instinto especial que ve el esfuerzo de los artistas.

—¿Tras de esos seis años?

—Dejé el teatro. Columbia abrió un concurso universal de xilofonistas para la impresión de discos y me eligieron. Durante este tiempo se despidió nuevamente en mi la afición a la pintura, que alternaba con la impresión de los discos. Poco después, Campaña, que entonces era empresario de Rómulo y Maravillas, me llevó, y en dichos teatros madrileños actué otros tres años. Escribí algunos "skets", que se representaban y obtenían el aplauso del público.

Tenia verdaderos deseos de descansar y me entretuve algún tiempo pintando, nuevamente, hasta que en el año 1949, llegó mi hermano Wences a España y juntos fuimos por Francia, Suiza, Libano, Egipto y Siria.

—¿Ganaste mucho dinero?—  
—Lo suficiente.

—¿Qué público es mejor, el español o el extranjero?—  
—El extranjero es más ingenuo; el español, mucho más exigente. Por eso cuando un artista pasa nada más en España, fuera es de primer orden.

—¿Cuál es tu última creación?—  
—El lorito "Kiko". Todos los personajes por mí creados, desde la cabeza parlante de los primeros tiempos; "Ciriquito", el muñeco en la mano, hasta el teléfono, todos tuvieron imitadores. Sentía la ilusión de crear algo nuevo, y se me ocurrió un pájaro. Pero era bastante difícil por la boca tan chiquita. Estando en El Cairo vi una serie de caricaturas, papagayos y loritos, y pensé que allí estaba lo que yo buscaba. Hasta veinticinco especies hice. Por fin di con la expresión de "Kiko", el éxito fué extraordinario. En España lo conoció Carcellé y me ofreció un contrato. Dada nuestra amistad, y teniendo en cuenta que había contratado para nuestro país el Zoo Circus, me rogó que actuara un poco de tiempo en él y después organizar una tournée a Londres, para salas elegantes.

—Entonces, ¿el espectáculo que preguntas ahora...?—  
—Solo con "Kiko".

—¿Satisfecho de tus triunfos?—  
—Desde luego.

—¿Contento de volver a Salamanca?—  
—Figúrate. ¡Tantos años ausente! Pero lo que siento es

que me han puesto la miel en los labios, ya que sólo pocos días estaré aquí. Dios quiera que no me emocione hoy al salir.

Hemos de despedirnos de Felipe Moreno, el polifacético artista salmantino. Tiene que preparar el camino del Zoo Circus, para su presentación. Y un abrazo dice de la alegría que ambos hemos sentido.—JAVIER.

### En la Universidad Pontificia

## Conferencias sobre la familia cristiana

AYER DISERTÓ DOÑA AURORA NIETO, VIUDA DE GIL

En la jornada de ayer correspondió disertar sobre la familia cristiana a doña Aurora Nieto, viuda de Gil, sobre el tema "La mujer en la familia".

Con palabra fácil y amena expuso la conferenciante las cualidades de la mujer cristiana y la influencia que ejerce en el hogar, fundamentando gran parte de su interesante disertación en citas al Libro de los Proverbios relativos a la "mujer fuerte", analizando tanto el sentido literal de las frases contenidas en aquel, como—apartándose de "la letra que mata", que decía San Agustín—el espíritu de aquellas frases.

Insistió sobre los deberes de caridad que recíprocamente obligan a todos los componentes del hogar, incluyendo el servicio doméstico, examinando especialmente los que afectan a la madre de familia.

Al terminar, el público, que ocupaba totalmente la magnífica Aula de la Universidad Pontificia, tributó a la conferenciante un justo y caluroso aplauso.

En la tarde de hoy, igualmente a las ocho, desarrollará don Antonio Estella Bermúdez de Castro el tema "La educación de los hijos".

## EL ZOO CIRCUS, EN SALAMANCA

Ya tenemos en Salamanca el Circo; pero el circo auténtico, tradicional y clásico, con toda la espectacularidad de la fauna selvática y el cortejo de acróbatas, saltadores, malabaristas, fakires y payasos, que mezclan las risas con la emoción y hasta con el consiguiente respeto que imponen las fieras. Porque, una vez más, hemos de hacer la afirmación del signo evolucionista que se ha ido marcando en el espectáculo circense, con el desfile arrebatado que, como si no tuviera suficiente expansión en los escenarios, se pasa a las pistas, encontrando en cambio compensación a la inversa. Circo y fieras, es lo tradicional en este espectáculo y el "Zoo Circus" lo mantiene en una organización admirable que desde ayer nos ofrece "Circuitos Carcellé" en su gira por España. Desde hace varios días, en la parte alta de la Alamedilla, comenzó la instalación del Circo y del Parque zoológico, cuyos trabajos fueron constantemente presenciados por numeroso público. Y ayer se abrió el gran Circo, magnífico en todos los aspectos, con la entusiasta acogida de lo que pocas veces se presenta.

El espectáculo que presenta "Circuitos Carcellé", en el potencial que le caracteriza, es extraordinario. Al lado de un emocionante desfile de leones, elefantes, búfalos, camellos, monos y perros, los arriesgados ejercicios de los artistas de mayor prestigio y sin que falte la alegría de los "clowns" aunque éstos no vistan los clásicos trajes.

El Circo completo que ayer obtuvo un éxito extraordinario que continuará durante los días de actuación en nuestra ciudad.

Por la pista desfilaron los números y artistas más famosos; Ira, el prestigioso domador al frente de su magnífica colección de leones; el gimnasta africano Tonisko; Jorge Rusza, domador austriaco con su espléndida colección de animales; "Las seis pin ut girls", que prestan un motivo de belleza; "Dajatarato", el fakir indio que ya ha actuado siempre con éxito en Salamanca; Frafr Brothers, simpáticos y graciosísimos excéntricos musicales; las "4 Claris", au-

# TEATRO

LICEO

## Debut de la Compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara

### Con el estreno "La risa loca", de Torrado

Adolfo Torrado, por conducto de la compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara, nos ofreció ayer una nueva obra. Cuando la severidad del decorado, al alzarse el telón, y los primeros diálogos se escucharon, creando el ambiente gallego—de Santiago de Compostela—, pensamos asistir a una de esas comedias de "francisco abolengo", en una pugna entre costumbres y hasta de intereses, que harían surgir el drama. Y, francamente, nos alegramos, porque aun dentro del tema y del ambiente—viejos—, podía surgir la característica del señor Torrado, en una alta comedia.

Y no fué así. Por la libre voluntad del autor, varió la forma y se fué por los caminos de lo cómico y a ratos por lo grotesco, haciendo de esta manera crítica o sátira de tono menor, sirviendo la aspiración, menos acorde, entre el fácil éxito y la categoría de los intérpretes.

Resultó, pues, "La risa loca" una comedia que cumple la finalidad de hacer reír, con directas o indirectas psicológicas y motivos a situaciones conocidas, incluidos los personajes, y todo se deslizo agradablemente. No hay comedia mala que no salve una buena interpretación. Y para eso estaba la insigne María Fernanda Ladrón de Guevara, creando un tipo con ciertas dificultades por el prestigio de la intérprete, y que, naturalmente, habría de representar por su personalísima labor, triunfo magnífico.

Acierto admirable el de la Empresa al ofrecer al público salmantino la actuación de una compañía de la categoría y el rango de la de María Fernanda Ladrón de Guevara, Figuras señeras de la escena española, como Mariano Asquerino y Ana de Siria, bien conjuntada con artistas prestigiosos y una presentación suntuosa.

María Fernanda—ya lo hemos dicho—hizo una más de sus extraordinarias creaciones y como manifestación del ca-

riño y la admiración con que cuenta en Salamanca quedaron aquellos aplausos que resonaron al aparecer en escena. Mariano Asquerino fué, como siempre, el actor seguro, sobro de gesto, que representa una escuela en el arte de bien interpretar y saber decir; mientras que Ana de Siria, que tiene el aval de una historia y una ejecutoria artística en todos los géneros teatrales, se nos ofreció como una de las primeras características.

Y contribuyendo al éxito del debut, Carmen Bernárdez, Margarita Larrea, Rosa Rico, María Luisa Ramos, Alberto Solá, José Miguel Rupert, notabilísimo actor cómico; Javier Moya y Pio Graci.

La jornada de ayer, en Liceo, revalorizó tantas como se han hecho ya tradicionales y los aplausos fueron entusiastas, justos y cariñosos.—J. de M.

### JULIO PEREZ MARTIN

MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
San Justo, 22 — Teléfono 1303  
C. S. número 26

## Dos funcionarios del Foreign Office han abandonado sus puestos sin dejar rastro

## Se cree que piensan ir a Rusia y llevan documentos secretos

## LA POLICIA INGLESA Y FRANCESA LOS BUSCA SIN DESCANSO

Londres.—Los servicios de Seguridad de Inglaterra y Francia persiguen a dos funcionarios del Foreign Office, que tienen el proyecto de huir a la Unión Soviética.

La noticia no es oficial y aparece publicada en los periódicos ingleses "Daily Herald" (laborista), y "Daily Express" (conservador). (Efe.)

### LLEVARON DOCUMENTOS

Londres.—Los dos funcionarios del Foreign Office desaparecidos son Donald Molstan, jefe del Departamento "Estados Unidos" del Foreign Office, y Guy Burgess, asignado al Departamento "Extremo Oriente", especializado en asuntos japoneses.

Faltan de sus domicilios desde el 25 mayo. Se sabe que han ido



### El juicio de ayer

En sesiones de mañana y tarde se vio ayer en la Audiencia la causa por aborto, seguido de muerte, de María García Romero, ocurrida el 26 de mayo de 1951, siendo los procesados Graciliano Rodríguez Sánchez y Soledad Masegosa.

El fiscal, señor González Serano, califica el delito cometido por ambos de aborto y además allanamiento de morada por parte de Graciliano, pidiendo para cada uno de los procesados dieciocho años de prisión menor, accesorias, costas, y por el allanamiento, tres meses de arresto mayor y 2.000 pesetas de multa, más, solidariamente, indemnización de 10.000 pesetas a los herederos de la fallecida.

Defendió a Graciliano Rodríguez el letrado señor González Cobos, que no reconoce la existencia de los hechos ni considera autor a su patrocinado, por lo que solicita su absolución.

A Soledad Masegosa la defiende el señor Rodríguez Conde, quien tampoco reconoce sucediese el aborto y justifica la intervención de su defendida, sin delito alguno, pidiendo, asimismo, la absolución de ésta.

Después de informar las partes, el juicio quedó concluso para sentencia, cerca de las ocho de la tarde.

# El Adelanto

Viernes, 8 de junio de 1951

Suscripción: 15,00 ptas. al mes

## Acheson afirma ante la Comisión senatorial que el comunismo es una amenaza para la paz

### Y CREE QUE OTRA VEZ LLEGARAN LOS ALIADOS AL RIO YALU

Washington.—En sus declaraciones hechas ante la Comisión senatorial que estudia la destitución del general Mac Arthur, el secretario de Estado, Acheson, dijo que las concesiones hechas en 1945 a Rusia no influyeron para nada en la caída del régimen de Chiang Kai Chok, en el Continente chino.

Acheson señaló también que la ayuda de 200 millones de dólares en oro fué transferida materialmente a China de acuerdo con el programa de ayuda redactado en 1942, y que establecía una cifra de 500 millones de dólares.

En la sesión de hoy se leyó parte del informe que, sobre Ohma, hizo el general norteamericano, David Barr, en 1945, y en el que decía que Chiang Kai Chok cayó por la ineptitud de su régimen.

Más tarde, el senador republicano, Cain, abordó el tema de Corea y señaló que tal vez pronto las fuerzas de los Estados Unidos se encuentren en aquella península con una situación parecida a la que existió en no-

vembre del pasado año, en que los soldados aliados llegaron a la frontera de Manchuria. Cain expresó sus dudas sobre la posibilidad de que los Estados Unidos estén preparados para afrontar aquella situación si es que se vuelve a producir.

Entonces preguntó a Acheson por qué no se ha enviado dicho plan a la Comisión militar de las Naciones Unidas.

"Creo que no hay Comisión militar en las Naciones Unidas que tenga jurisdicción o funciones sobre la forma de dirigir la política del alto mando en Corea", contestó Acheson.

El senador Lodge preguntó a Acheson si, a su juicio, los rusos podrían hacer algo para que los comunistas chinos cesaran en su intervención en Corea.

Acheson respondió diciendo que no lo sabía; pero agregó que los soviets podrían hacer una gran presión sobre los chinos rojos en tal sentido. (Efe.)

Washington.—El secretario de Estado, Acheson, ha dicho ante la Comisión Investigadora del Senado que los Estados Unidos desearían que Rusia siga en las Naciones Unidas, porque su conducta en la organización mundial de muestra al mundo que el comunismo es una amenaza para la paz. (Efe.)

### TRUMAN Y ACHENSON

Washington.—El presidente Truman ha dicho hoy a los periodistas que confía en que la disputa referente al petróleo persa se resolverá en forma equitativa y satisfactoria, tanto para el Irán como para la Gran Bretaña.

En respuesta a varias preguntas que le fueron hechas por los informadores de Prensa, Truman dijo que no dejará que el secretario de Estado, Acheson, abandone su cargo, manifestando que Acheson realiza una gran labor con su testimonio en relación con las investigaciones referentes a la destitución del general Mac Arthur. (Efe.)

En respuesta a varias preguntas que le fueron hechas por los informadores de Prensa, Truman dijo que no dejará que el secretario de Estado, Acheson, abandone su cargo, manifestando que Acheson realiza una gran labor con su testimonio en relación con las investigaciones referentes a la destitución del general Mac Arthur. (Efe.)

### UNA NOTA DEL FOREIGN OFFICE

Londres.—El Foreign Office, abrumado toda la mañana con preguntas y consultas sobre los rumores de que dos funcionarios se habían escapado a Moscú con documentos de interés, ha facilitado una nota que dice así: "Dos miembros del Servicio Extranjero Diplomático faltan de sus casas desde el día 25 de mayo. Uno de ellos es Donald Molstan, jefe del Departamento "Estados Unidos" del Foreign Office, y el otro Guy Burgess. Se están realizando todas las investigaciones posibles. Se sabe que han ido a Francia hace pocos días.

Molstan tuvo una crisis hace un año, debido a exceso de tensión o fatiga, pero se cree que se ha restablecido del todo.

Como se han ausentado, sin permiso, los dos han sido suspendidos de sus funciones desde el 1.º de junio.

De fuente oficial se dice que el Gobierno británico no sabe si hay algo de verdad en los rumores según los cuales "ambos han ido a la Unión Soviética para servir sus fines idealistas. (Efe.)

### Lea usted EL ADELANTO

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Riera)

Se publica anualmente desde 1879  
Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas, un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos

Ptas. 450 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y ERCAZ

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Enrique Granados, 86 y 88—BARCELONA  
Agente en Salamanca, D. Gutiérrez M. Martín Abad. Avda. General Mola, 57—Teléfono 2161

## Notas de Sociedad

Salió para Valencia, don José Alonso Carbayo.

Regreso de Madrid, don Martín Alonso Barbero.

Han salido para Le Havre (Francia), donde residen, don Lucía Muñoz, esposa de nuestro querido amigo don Florentino Muñoz, acompañada de su bella hija Florentina, contable del Crédito Lyonnais, de dicha ciudad, después de haber pasado, una temporada en casa de sus familiares los señores de Calderón (don Bernabé), y en los pueblos de Mogarrac y Sancti-Spiritus.

Escritorías en mármol y cuero reputado. Vades mesa en cuero y piel. LIBRERIA NUÑEZ, Rúa Mayor, 13.

### FALLECIMIENTO

A los setenta y dos años, y después de recibir los Santos Sacramentos, falleció ayer, en nuestra ciudad, la señora doña Rosa Durán Rogado, que por sus bondades y su afabilidad supo ganarse la estimación de cuantos la conocieron y trataron.

Con tan triste motivo enviamos la expresión de nuestra más sincera condolencia a sus desconsolados hijos: Amparo, Asunción y Angel; hijo político: Francisco; nietos: Félix, Tomás, Samuel y Tomás; hermanas, Asunción, y demás familiares, al mismo tiempo que rogamos una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

## Muerte de una religiosa

Confortada con los Santos Sacramentos, falleció la reverenda madre Mercedes Flórez, Religiosa Esclava, con residencia en el Colegio, de José Antonio Primo de Rivera, número 2.

Al dar a conocer a nuestros lectores la noticia de su muerte y suplicar una oración por el eterno descanso de su alma, enviamos nuestra condolencia a la Comunidad de Religiosas Esclavas por tan sensible pérdida.

## Una nueva nota occidental abrirá un periodo mayor a las conversaciones de los adjuntos

### PERO SE RECHAZARAN LAS CONDICIONES SOVIETICAS PARA LA REUNION DE WASHINGTON

Paris.—Los tres Gobiernos occidentales (Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña), preparan la entrega de otra nota a Moscú acerca de una Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias. Se cree que la nota será entregada esta tarde a Gromyko, y que deja una puerta abierta para la continuación de las hasta ahora infructuosas negociaciones de los cuatro delegados.

La nota es respuesta a la soviética de que estaba dispuesta a acudir a Washington para celebrar la Conferencia si en el orden del día se incluyen los temas del Pacto del Atlántico y de las bases norteamericanas en Europa.

Parece ser que ni los occidentales ni la URSS están dispuestos a aceptar las responsabilidades de fracaso de las conversaciones preliminares, aun cuando se ha sugerido la posibilidad de que se suspendan las sesiones sin fijar fecha para su reanudación.

NO HABRA INTELIGENCIA  
Paris.—De fuente fidedigna,

### LA SEÑORA

## DOÑA ROSA DURAN ROGADO

falleció en Salamanca, el día 7 de junio de 1951, a los setenta y dos años de edad, después de recibir los S. S. D. E. P.

Sus desconsolados hijos: Amparo, Asunción y Angel; hijo político, Francisco; nietos: Félix, Tomás, Samuel y Tomás; hermanas, Asunción, y demás familia,

Ruegan una oración—por su alma.  
"Santa Lucía", "La Dolorosa"

Confortada con los Santos Sacramentos, falleció la reverenda madre Mercedes Flórez, Religiosa Esclava, con residencia en el Colegio, de José Antonio Primo de Rivera, número 2.

Al dar a conocer a nuestros lectores la noticia de su muerte y suplicar una oración por el eterno descanso de su alma, enviamos nuestra condolencia a la Comunidad de Religiosas Esclavas por tan sensible pérdida.

## HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE

## Mata de Armuña

El día 11 de junio, y hora de las once, tendrá lugar, en la Casa de Ayuntamiento, la segunda subasta de rastros para este término para mil cabezas lanares, con arreglo al pliego de condiciones. Si quedase desierta se hará la tercera subasta para el día 18, a las once horas, con el descuento del 10 por 100, respectivamente.

Los anuncios serán de cuenta del adjudicatario.—El jefe de la Hermandad, Isidro Rincón.

### Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo, Medicina y Cirugía del Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas, Riñón, X. Consulta 11 a 1 y 5 a 6. Corrales de Monroy, 3. Tel. 2086

## El festival a beneficio de las Hermanitas de los Pobres

### Hoy comenzará el despacho de localidades para los abonados

Recordamos a aquellos de nuestros lectores que tienen la calidad de abonados a las corridas de la feria, que desde hoy, a las once, estarán abiertas las taquillas oficiales de la calle de Espoz y Mina para que puedan recoger sus localidades. Y aunque el plazo concedido es de dos días, recordamos que las retienen hoy mismo, porque es tal la cantidad de encargos recibidos, que el personal de taquilla habrá de dedicarse, en jornada intensiva, una vez retirados los abonados, a cumplimentar las peticiones que han llegado a la Comisión organizadora, todo ello, naturalmente, antes de dedicarse al despacho al público, que se hará a partir de las once de la mañana del domingo.

Y esta es otra recomendación que tenemos que hacer: Adquieran pronto sus localidades; no esperen a la hora crítica, porque pudiera suceder que las localidades estuvieran agotadas veinticuatro horas antes del festival. No anden ustedes mirando para el cielo y pronosticando si va a llover y si no va a llover. Aunque

tuviéramos una segunda edición del diluvio universal, el festival se celebrará. Pero claro es que no lloverá. Nuestro astrónomo particular nos dice que el día 12 habrá un sol esplendoroso, y que la lluvia de estos días es precisamente el último contenido de las nubes, que el día de San Juan estarán de vacación absoluta. El festival se celebrará; será un éxito grandioso, y todos quedaremos tan contentos por el resultado de la fiesta y por la gran obra de caridad que ese día llevaremos a cabo.

### DONATIVOS

A la lista de donativos recibidos por la Comisión organizadora hemos de añadir hoy los siguientes:

Excelentísimo señor gobernador civil, 1.000 pesetas.  
Excelentísimo señor gobernador militar, 500 pesetas.  
Don Amilcar Ferrón, agente consular de Francia en Salamanca, 500 pesetas por un palco y 500 pesetas como donativo; en total, 1.000 pesetas.  
Círculo Mercantil, Agrícola y Ganadero, 100 pesetas.